

**Saglasnost roditelja ili staratelja (u daljem tekstu „roditelji“) u pogledu profesionalnog dijaloga o detetu između predškolske ustanove i škole**

*(po jedan primerak ove saglasnosti dobijaju roditelji i osnovna škola)*

**Roditelji, predškolska ustanova i osnovna škola partneri su koji zajednički snose odgovornost za učenika. Roditelji, predškolska ustanova i osnovna škola partneri su koji snose zajedničku odgovornost za učenika.** Saglasnost roditelja omogućuje partnersku saradnju i razmenu znanja i iskustava svih uključenih strana. Zajedničkim snagama moguće je uspješnije optimalno pratiti dete pri savlađivanju njegovih zadataka proizašlih iz upisa u prvi razred.

**(1) Učestvovanje deteta u predškolskoj nastavi nemačkog jezika** *(ukoliko je nevažee, precrtati)*

Radi lakšeg planiranja tečaja, potrebno je uraditi popis sve dece koja će učestvovati u nastavi, primerak koji dobiva i osnovna škola, a koji uključuje sledeće podatke: prezime, ime, datum rođenja, jezik/jezici kojim/a se govori u porodici. U okviru koncepcije tečaja koja predviđa podelu rada, nadležni vaspitač predškolske ustanove i učitelj osnovne škole redovno razmenjuju svoja zapažanja u pogledu jezičkih procesa učenja i razvoja deteta, usklađujući daljnje pedagoške postupke kako bi pružili detetu što optimalniji podsticaj za dalje učenje. Roditelji se kontinuirano obaveštavaju o napretku jezičkog razvoja deteta.

**(2) Prelazak deteta u osnovnu školu**

Ovaj je prelazak presudan događaj u životu svakoj deteta, ali i roditelja. Dete se susreće s mnogim novim izazovima, koje mora da savlada u relativno kratko vreme. Zajednički zadatak vaspitača i učitelja je da prate ovu osetljivu fazu, dobro informišu dete i roditelje o prelasku te ih podržavaju u savlađivanju istog. Pritom je važno da se proces savladavanja osmišljava zajednički kako bi prelazak bio uspešan. Vaspitači i učitelji u tu svrhu **razgovaraju** međusobno, a po mogućnosti i u prisustvu roditelja, kako bi uključili i njihova znanja i iskustva o detetu u svoj rad.

**U sklopu postupka upisa u prvi razred**, osnovnoj školi (npr. osobi zaduženoj za sprovođenje saradnje/upravi škole) može biti važna razmena s predškolskom ustanovom, posebno kako bi se posavetovala oko toga da li je detetu potrebna ciljna podrška pre, odnosno nakon upisa u prvi razred (npr. posebno nadarena deca, jezično podučavanje, upis u razred koji uči jezik), ili da li je bolja odluka za dete odgađanje upisa u školu odnosno upis u posebnu školu. **Prve školske godine** voditelju prvog razreda može biti važno porazgovarati s vaspitačom o njegovim dojmovima o detetu i njegovom ponašanju u sklopu savlađivanja prelazne faze, kao i o njegovom mišljenju o optimalnom praćenju deteta. Iskustvo koje vaspitači stiču kroz svoje višegodišnje intenzivno praćenje deteta može pomoći školi da bolje razume dete, sazna više o njegovim prednostima te da ga bolje prati u njegovom procesu učenja. **Ako predstoje takvi razgovori, ali i ako se predaje pismena dokumentacija o detetu, obavezno se unapred kontaktiraju roditelji te se s njima dogovaraju konkretne teme** (npr. sposobnosti i prednosti, stepen razvoja deteta i sam tok razvoja, dosadašnje mere poticanja i dalja potreba za poticanjem, način lakšeg savladavanja prelaska iz predškolske u školsku ustanovu) **i njihovo uključivanje u razgovor**. Pre upisa u školu, zajedno s roditeljima ispunjava se upitnik ministarstva "**Informacije za osnovnu školu**".

**Na kraju 1. školske godine**, praćenje prelazne faze deteta prestaje. Osnovna je škola obavezna uništiti **dokumentaciju iz školskog dosijea**, koju je napravila za dete u okviru saradnje sa predškolskom ustanovom kao i ispunjeni upitnik "**Informacije za osnovnu školu**".

**Dete:** \_\_\_\_\_ *(ime i prezime)*

**Predškolska ustanova:** \_\_\_\_\_

**Škola:** \_\_\_\_\_

*(ime, adresa i telefon / ime osobe zadužene za sprovođenje saradnje)*

Ovime izjavljujem da sam **saglasan/saglasna** da predškolska ustanova i škola prema potrebi, a u okviru opisanog te u meri u kojoj je to potrebno za obavljanje odgovarajućih zadataka, razmenjuju informacije o mom detetu.

\_\_\_\_\_, dne \_\_\_\_\_

*(mesto)*

*(datum)*

*(potpis roditelja/staratelja)*